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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos seis dias do mês de março do ano de 2025, às 20:00 sob a presidência de Mario 
Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 9ª sessão ordinária do corrente exercício. 
Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce Dornelas 
de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Marcelo Rabelo de 
Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, 
Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, 
Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior 
e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo 
número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 
trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da bíblia. Executado o hino de 
Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 8ª Sessão Ordinária 
realizada em 27 de fevereiro, foi aprovada. Vereadora Gleyce Dornelas apresenta 
Relatório Parcial da Comissão Especial de Inquérito 01/2025; Correspondência recebida 
de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 1/2025 
- Roberto Comeron - Requeiro que seja oficiado a Sra. Prefeita para que envie cópia de 
todos os empenhos que passaram em restos a pagar processados e não processados do 
ano de 2024 para o ano de 2025, bem como cópia dos extratos de todas as contas bancárias 
do Município com data de de 01 de janeiro de 2025. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 
- Resposta ao Requerimento 27/2025 - Roberto Comeron - Requeiro que seja oficiado à 
Sra. Prefeita para que apresente informações do procedimento de inexigibilidade nº 
21/2025, por meio do envio de cópia do procedimento de inexigibilidade nº 21/2025, bem 
como o encaminhamento de cópia do contrato originado e do empenho realizado. Ofício de 
Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 30/2025 - Dr. Marcelo Poli - 
Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe o 
plano referente á melhoria no atendimento de Saúde nas UBS/PSF. Ciência ao Plenário 
que foi recebido do Tribunal de Justiça de São Paulo, mensagem eletrônica informando que 
nos autos da Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 2058997-68.2025.8.26.0000, foi 
CONCEDIDA LIMINAR para suspender os efeitos da Lei nº 5.212, de 7 de fevereiro de 

2025. PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 31/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - 
Disciplina diretrizes para implantação da "Política Municipal de Proteção à Saúde Bucal 
da Pessoa Hospitalizada" no âmbito do Município de Itapeva. 32/2025 - Vereador Júlio 
Ataíde - Institui o Programa “Adote uma Nascente” no Município de Itapeva/SP. 33/2025 
- Vereador Vanderlei Pacheco - Altera a Lei 4.893 de 19 de julho de 2023, que autoriza 
o uso de quadras poliesportivas das escolas que possuem zeladoria para o uso 
responsável do público e da sociedade civil direcionado à prática esportiva e dá outras 
providências. Emenda: Emenda 0003 ao Projeto de Lei 0010/2025 - Diversos 
Vereadores - Fica Acrescido artigo ao Projeto de Lei nº 10/2025. Moção: 8/2025 - 
Vereadora Gleyce Dornelas - Moção de Apelo ao Senado Federal, na pessoa de seu 
Presidente, Excelentíssimo Senhor Davi Alcolumbre, para que seja conferida prioridade 
e celeridade na tramitação do Projeto de Lei n° 3976/2020, que prevê, em sua emenda, 
a castração química como pena adicional para condenados por pedofilia. 
Requerimento: 52/2025 – Vereadores Júnior Guari e Vanderlei Pacheco - Requeremos 
que seja oficiado à Secretária de Educação – Mayra Serra de Falco Camargo, para que 
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informe a demanda para Educação Infantil de 0 (zero) a 03 (três) anos nos Bairros do 
Distrito Guarizinho. 53/2025 - Vereador Júnior Guari - Requeiro que seja oficiado à Sra. 
Prefeita Municipal para que, junto ao setor responsável, forneça informações detalhadas 
e atualizadas de quando será realizada a troca dos postes de madeira pelos de concreto 
– Rua Boa Vista, Bairro Cercadinho no Distrito do Guarizinho. 54/2025 - Vereador 
Thiago Leitão - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal e ao Departamento 
Municipal de Trânsito (Demutran) para que informem sobre a possibilidade de desviar o 
trânsito de caminhões em frente à Escola Oliva Gomes de Melo, no Bairro Caputera, 
nos horários de entrada e saída de alunos. 55/2025 - Vereador Thiago Leitão - Requeiro 
que seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal e ao Departamento Municipal de Trânsito 
(Demutran) para que informem sobre a viabilidade de restabelecer o trânsito em mão 
dupla na Alameda Toledo Ribas. 56/2025 - Vereadora Val Santos - Requeiro que seja 
oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria de Obras, informe detalhadamente 
as obras que estão em andamento no município de Itapeva, localidade de cada obra, 
finalidade do serviço, valor de cada projeto, empresa responsável pela execução e 
previsão de entrega. Indicação: 101/2025 - Vereador Roberto Comeron - Indico à 
Senhora Prefeita Municipal para que junto ao setor competente, providencie com 
urgência a reforma do telhado e da biblioteca da Escola Mauro Albano, bem como 
providencie ampliação do acervo da referida biblioteca. 106/2025 - Vereador Júlio Ataíde 
- Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, verifique a 
possibilidade de Implantação de semáforo no cruzamento entre as ruas Pilar, Barão do 
Rio Branco e Avenida Brasil, na Vila Nova. 107/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico 
à Senhora Prefeita Municipal, junto ao setor responsável,  a realização de uma 
atualização profissional para os servidores da área da educação da rede escolar pública 
deste município, referente à Lei Lucas Begalli Zamora (Lei nº 13.722/2018), devido às 
mudanças nas técnicas utilizadas no atendimento de primeiros socorros e à contratação 
de novos profissionais para a equipe multidisciplinar das escolas públicas, tanto na zona 
urbana quanto na zona rural. 108/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora 
Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, providencie a passagem de 
máquina motoniveladora (Patrol) e posterior cascalhamento da Estrada que se inicia no 
Bairro do Leme e chega a Caputera. 109/2025 - Vereadora Lucinha Woolck - Indico à 
Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, providencie a 
construção de lombadas ou redutores nas ruas Arthur do Amaral Camargo e Roberto 
Butzer. 110/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indico à Senhora Prefeita Municipal 
para que, junto ao setor competente, a possibilidade de pavimentação com lajotas as 
Ruas Manoel Rodrigues, Rua Maria Benzica, Rua Olimpio José da Cruz, no Distrito do 
Alto da Brancal. 111/2025 - Vereadora Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal 
para que, junto ao setor competente, providencie o lajotamento na estrada principal do 
Bairro dos Tomés e a construção de uma lombada na mesma. 112/2025 - Vereador 
Marinho Nishiyama - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 
competente, providencie a ampliação e renovação da frota de ambulâncias do Serviço 
de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU), tendo em vista a precariedade dos veículos 
atualmente em operação. 113/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Indico à Senhora 
Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a aquisição de 
máquinas pesadas (retroescavadeiras, caminhões, prancha, rolo compactador, 
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motoniveladora e trator) para reforçar a frota da Secretaria Municipal de Transportes e 
Serviços Rurais, visando a melhoria da infraestrutura viária das estradas rurais do 
município. 114/2025 - Vereador Margarido - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para 
que, junto ao Secretário Municipal do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Senhor Paulo 
Roberto Eloriaga Aeti de Oliveira, fiscalize o crime ambiental que está ocorrendo no 
Parque Industrial, na Rua Projetada, Travessa da Rua João Antunes de Almeida. 
115/2025 - Vereador Margarido - Indico à Senhora Prefeita Municipal, a instalação de 
uma unidade de Posto de Saúde (PSF) no Jardim Grajaú, neste município, cadastrando 
na segunda etapa do Novo Programa de Aceleração do Crescimento (PAC), através do 
Ministério da Saúde. 116/2025 - Vereadora Val Santos - Indico à Senhora Prefeita 
Municipal para que, junto ao setor competente, viabilize o lajotamento do final da rua 
Piraju e pavimentação das ruas Rui Antunes de Moura, Araçaíba na Vila Isabel e 
melhoria na iluminação pública e a implantação de sinalização adequada nessas vias. 
TRIBUNA DO POVO - Oradora: Patrícia Matos; Assunto: 120 anos de Rotary 
Internacional e atuação em Itapeva; saudou a todos os presentes, apresentou a história 
da associação social, e a importância do seu papel fundamental na sociedade, e seus 
pilares institucionais, com o objetivo sempre em trabalhar e melhorar a humanidade. 
TEMA LIVRE – Vereador Marinho Nishiyama, saudou a todos os colegas e presentes 
no plenário; falou sobre votos de congratulações dos 120 anos do Rotary Club, 
enfatizando a importância do Rotary Club não só em Itapeva, mas também no mundo 
todo; leu o voto de congratulação de sua autoria ao Rotary Club de Itapeva; aproveitou 
sua fala para convidar os membros do Rotary Club presentes para que participasse, 
juntamente com os vereadores, deste momento de entrega do Voto de Congratulação 
à entidade Rotary Club de Itapeva. Vereador Tarzã, saudou a todos os colegas e os 
presentes; falou sobre o comprometimento e zelo como relatora da CEI 01/2025, e como 
é um trabalho difícil e desgastante; falou sobre a situação financeira da prefeitura, e a 
arrecadação aos cofres públicos, e quais as expectativas sobre os recursos que poderão 
estar disponíveis; falou sobre os apontamentos de déficit financeiro na prefeitura na 
atual gestão, e como isso afeta nos investimentos e manutenção de recursos para 
serviços essenciais; falou sobre a reunião com a prefeita, onde a mesma disse que a 
farmácia 24hs não mais funcionará como está hoje em dia, mas que será redirecionada 
ao UPA para uma otimização ao atendimento ao usuário do SUS; falou sobre a 
dificuldade encontrada por prestadores de serviço à prefeitura, que enfrenta dificuldade 
em receber os valores dos serviços prestados, e com isso retardando a entrega de 
ambulâncias, devido não conseguir honrar com fornecedores de serviços e peças que 
foram necessários para a manutenção. Vereadora Aurea Rosa; cumprimenta a todos 
os presentes no plenário; falou sobre a proximidade do vereador com o cidadão; falou 
sobre os desafios de cada pessoa, e sobre a eficiência dos serviços públicos deficientes, 
que não estão sendo executados pelo serviço de zeladoria publica da prefeitura; falou 
da importância desses serviços serem executados com eficiência, para evitar possíveis 
doenças, dentre algumas, a dengue, que tem sido motivo de grande preocupação 
devido ao número alarmante de casos; apelou aos empresários que disponham de 
caminhões para que ajudem na coleta de entulhos que estão na frente das casas, devido 
ao mutirão de combate à dengue; frisou sobre a situação da saúde dos munícipes, e 
sua preocupação com pessoas de imunidade baixa demais complicações de saúde; 
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apelou para que os gestores públicos resolvam esses problemas. Vereador Robson 
Leite, saudou os colegas e demais presentes no plenário; parabenizou a vereadora 
Gleyce Dornelas pelo seu trabalho como relatora da CEI 01/2025, falou sobre ter cautela 
em julgar o que está acontecendo sobre o orçamento público, para que aguarde todos 
os documentos contábeis que explique a real situação financeira do executivo; falou 
sobre a tarifa zero do transporte público e da importância em discutir na manutenção 
desse serviço social, principalmente aos mais idosos e necessitados; sugeriu que seja 
estudada a hipótese de utilizar ônibus articulado, para um maior alcance de passageiros 
em deslocamento; disse que a atual prefeita deve se comprometer em realizar uma 
gestão responsável, e sem olhar as gestões anteriores para que haja justificativas sobre 
qualquer questão que apresente dificuldade atual. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto 
de Lei Nº 14/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA o Executivo Municipal 
a realizar a cessão de servidores públicos municipais à Secretaria de Segurança Pública 
do Estado, objetivando a implantação do IML (Instituto Médico Legal), no Município de 
Itapeva, mediante mútua cooperação técnica, material e operacional. (2ª d/v) aprovado. 
Leitura da Moção Nº 8/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas - Moção de Apelo ao Senado 
Federal, na pessoa de seu Presidente, Excelentíssimo Senhor Davi Alcolumbre, para 
que seja conferida prioridade e celeridade na tramitação do Projeto de Lei n° 3976/2020, 
que prevê, em sua emenda, a castração química como pena adicional para condenados 
por pedofilia. posto em discussão, Vereadora Gleyce Dornelas discutiu a Moção, e 
agradeceu aos vereadores por apoiá la nesse tema; discorreu sobre o método de 
castração química em agressores sexuais, e como é o processo que ocorre no 
organismo do agressor, e seus efeitos. Posto em votação única, foi aprovada. MATÉRIA 
PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 
Competentes: Em 1 ª d/v Projeto de Lei: 02, 03, 06, 12, 13, 16, 17, 19, 22, 23, 24, 25, 
26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Vereador Tarzã, falou 
que em nenhum momento chamou o atual governo de ineficiente, mas que vai cobrar e 
fiscalizar sempre; disse que nunca foi contra o programa tarifa zero, mas que da maneira 
que esta, parece ser insustentável da maneira que está, e deve se buscar uma 
alternativa que equilibre os valores de manutenção do programa; sobre a farmácia 24hs, 
também disse que da forma que está, é inviável por conta dos recursos empregados 
para manutenção dos serviços; falou sobre os valores gastos na área ambiental, onde 
foram feitas as trincheiras sanitárias para receber os resíduos coletados na cidade; disse 
que Itapeva é a cidade do desperdício; que os recursos públicos estão sendo 
empregados de forma desorganizada e não planejada; pede que o executivo honre os 
compromissos e encare os desafios com responsabilidade; falou que a eficiência tem 
que ser cobrada constantemente; sobre a política da causa animal, disse que já faz 9 
meses que não é efetuada uma castração, e que isso é questão de saúde pública. 
Vereador Margarido: saudou a todos os presentes; falou sobre os medicamentos que 
estão faltando na rede municipal; disse que tem ouvido constantes reclamações de 
munícipes que precisam utilizar do fornecimento de medicamentos fornecidos pela 
farmácia municipal; disse que o Dr Mario foi um grande gestor, e conseguia conduzir da 
melhor forma que conseguia as questões de gestão pública; citou a importância da obra 
de duplicação e como isso vai ajudar no desenvolvimento do município e demais 
cidades vizinhas. Vereador Ronaldo Coquinho: saudou a todos os presentes, e falou 
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sobre convidar a prefeita após os 100 dias de governo, para que ela explane tudo que 
foi feito, e quais as dificuldades encontradas para que haja eficiência na condução do 
município; falou sobre alguns serviços que serão alterados sobre atendimento ao 
cidadão, tal como o encerramento do serviço de farmácia 24hs; falou que percebe que 
a gestão municipal até o momento só tem planejado em aumentar a arrecadação 
visando criar taxas e aumentar impostos que atingem o cidadão contribuinte; ficou 
sabendo que os valores de emendas destinadas as entidades não serão repassados; 
chamou o não repasse de emendas de irresponsabilidade por parte do executivo 
municipal; se sente desanimado com as sucessões de erros na administração pública; 
disse que o valor de repasse do piso da enfermagem já foi repassado; falo também 
sobre o parlamento jovem, e aproveitou para fazer o convite aos adolescentes e jovens 
que estavam presentes no plenário. Vereador Roberto Comeron, saudou a todos os 
presentes; falou sobre o tempo de ajuste da atual prefeita no tocante a realizar gestão 
pública de forma eficaz; falou em traçar prioridades, e planejar a forma como conseguir 
êxito; falou sobre os trabalhos de construção civil, e de como esse ramo gera riqueza e 
desenvolvimento, abrindo vagas de emprego, arrecadação de tributos, e geração de 
riqueza e patrimônio; falou da dificuldade em administrar uma prefeitura; disse que fazer 
parcerias pode ser uma opção para auxiliar nas realização de aços de políticas públicas. 
Vereador Vanderlei Pacheco, saudou a todos; falou sobre o projeto de lei que altera a 
lei 4893 de 19 de julho de 2023, que regulamenta o uso da quadra para a comunidade, 
que fica como a comunidade ficando responsável pelo uso da quadra, visando o acesso 
à prática de esportes. Falou sobre a importância da construção de uma creche para 
atender as famílias nos bairros; agradeceu ao secretário de esportes por atender os 
bairros na zona rural. Vereador Dr Marcelo Poli, saudou a todos; parabenizou a 
vereadora Gleyce Dornelas pela relatoria da CEI 01/2025; falou sobre definir prioridades 
no governo; que hoje deve ser focado na zeladoria urbana, com limpeza e manutenção, 
para que se evite proliferação de pragas entre outras coisas que afetem a saúde pública; 
falou sobre a tarifa zero e como a situação de subsidio está afetando os cofres públicos; 
disse que apoia uma discussão entre empresa e executivo para que negociar novos 
valores, a fim de continuar prestando serviços à população sem prejuízos para nenhum 
dos lados; falou que a parte orçamentaria da prefeitura deveria ter sido estudada antes 
durante o período de transição e que não se pode usar como justificativa para não 
prestar um bom serviço público aos munícipes; tal qual os valores de manutenção de 
frota, e como está sendo gerenciado essa questão, de forma que amenize ou solucione; 
sua posição pessoal não há maneira de aumentar impostos no atual momento, sem que 
seja mostrado onde será aplicado o recurso, e discutido amplamente até esgotar as 
possibilidades; disse que está preocupado com os números que a CEI 01/2025 tem 
demonstrado, e isso gera discussão em como chegar num ponto de equilíbrio de ajustes 
financeiros. Vereadora Gleyce Dornelas, saudou a todos os presentes; falou sobre seu 
comprometimento na CEI 10/2025 e reiterou sobre seu compromisso com a 
transparência; alertou sobre sua preocupação sobre as falas do colega vereador e 
membro da CEI, Robson Leite, que falou que mantem contato com o ex prefeito e 
demonstra certa tranquilidade sobre a questão financeira que assola a prefeitura nos 
dias de hoje; falou sobre quantidade de serviços prestados para a prefeitura e que não 
foram pagos; falou sobre ambulâncias que estão aguardando pagamento de serviço 
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para que sejam liberadas para atendimento aos usuários do SUS; em aparte, vereador 
Tarzã falou que ouviu dizer que será usado recursos vinculados para pagamento de 
débitos; na volta à sua fala, Gleyce falou que deve ter responsabilidade no uso do 
dinheiro público, e que os responsáveis deverão ter a aplicação rigorosa da lei. 
Vereador Robson Leite, novamente saudou os presentes; falou sobre o prestador de 
serviço para a prefeitura que foi ouvido na CEI no dia de hoje, e disse que não vê falta 
de  ética emitir uma opinião sobre questões de contato com gestores anteriores; disse 
que nunca foi parcial dentro da CEI, e que se houver irregularidade, deve ser cobrado 
de forma exemplar; destacou que não adianta ficar no achismo, mas que se tenha uma 
base técnica e objetiva para esclarecimentos, e que não haja dúvidas acerca das 
responsabilidades dentro da administração pública no tocante ao financeiro; falou que 
todos serviços de zeladoria publica estão deixando de ser executados, e a desculpa 
para isso tem sido a falta de recurso financeiro; falou sobre a falta de medicamento na 
rede pública. Vereadora Aurea Rosa, falou sobre o projeto do REFIS que trata de 
parcelamento de dívidas com o município; falou sobre o corte dos 10% dos honorários 
administrativos advocatícios para quem tem dívidas de IPTU; falou que deve ser revista 
a forma de repasse desse valores aos procuradores, e que seja avaliada a possibilidade 
de integrar esses valores aos cofres públicos; disse que vai apresentar denúncia no 
Ministério Público contra essa prática de cobrança de 10% de honorário administrativo 
advocatício. Por sugestão do Vereador Ronaldo Pinheiro, a presidência solicitou para 
que em ata constasse o envio do convite à Prefeita Municipal para que no dia 11/04/2025 
às 13h30m compareça para apresentar os resultados e cronograma de seu trabalho 
durante os 100 dias da sua gestão. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca 
os vereadores para a 10ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 10 de 
março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os 
trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 
que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 
6 de março de 2025. 
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